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Пандемія COVID-19 підштовхнула викладачів до використання інтерак-

тивних методів навчання у освітньому процесів закладів вищої освіти. Тради-

ційні методи самі по собі відійшли на другий план, стали неефективними [1, с. 

3]. Освітній процес у 2022 -2023 навчальних роках став особливим для виклада-

чів та здобувачів вищої освіти Миколаївського національного аграрного універ-

ситету (МНАУ). Щоденні ракетні обстріли, окупація частини території області, 

небезпека для життя всіх учасників освітнього процесу змусили спочатку перер-

вати освітній процес, потім перейти на дистанційну форму навчання.  

У такий час досвід організації освітнього процесу під час пандемії 

COVID-19 став у нагоді. Зрозуміло, інтерактивних методів навчання достатньо, 

але які будуть більш залучаючими та ефективними [4, с. 261]. Специфіка викла-

дання дисципліни «Основи охорони праці» також потребувала вирішення таких 

та і багато інших питань щодо якості викладання дисципліни в незвичних умо-

вах воєнного стану. Треба було знайти самі таки методи навчання за якими мо-

лодь активно залучилася би у процес навчання [3, с. 739]. 

На нашу думку (з практики викладання дисципліни), ефективними й за-

лучаючими для викладачів та здобувачів вищої освіти були: 

1) при проведенні лекційних занять - онлайн-діалоги і дискусії, лекція з 

проблемним питанням. Під час відеоконференцій здобувачі вищої освіти обго-

ворювали теми дисципліни, ставили питання, ділитися думками в реальному 

часі; 

2) на лекційних та практичних заняттях - інтерактивні відео та квізи. Чу-

довий засіб, особливо коли учасники освітнього процесу із-за умов загрозі жит-

тю не можуть бути у моніторів комп’ютерів під час проведення занять. Відеома-

теріали мають вбудований текст, на прикінці кожного питання вбудовані тести 

та завдання для перевірки засвоєння матеріалу; 

3) практичні заняття були доповнені ігровими ситуаційними технологія-

ми. Такий метод цікавий молоді, він робить заняття захоплюючим і динамічним 

[5, с. 739], розвиває абстрактне мислення, дозволяє бути обізнаним у багатьох 
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майбутніх практичних ситуаціях, які можуть виникати при виконанні фахових 

завдань; 

4) якщо є можливість треба використовувати метод віртуальних лабора-

торій. На практичних заняттях можна експериментувати, досліджувати, вивчати 

у безпечних віртуальних середовищах, не виходячи з дому; 

5) колаборативні проєкти – у період воєнного стану, навіть тоді, коли 

освітній процес у МНАУ перейшов на змішану форму навчання є найулюблені-

шим методом навчання. Робота в команді над спільним проєктом цікава молоді 

[2, с. 739], вони з задоволенням виконують завдання, розвиваючи навички кому-

нікації та взаємодії (у команду обов’язково включають тих хто знаходиться в 

аудиторії і тих хто працює на відстані). 

Отже, інтерактивних методів навчання достатньо, кожен з них має особи-

сті переваги, але ми наголошуємо, на нашу думку, на чотири основні, які допо-

можуть викладачеві зробити заняття з дисципліни «Основи охорони праці» най-

залученими та надефективними: покращення комунікаційних навичок; адаптація 

до різних стилів навчання; активне залучення молоді до занять; розвиток крити-

чного мислення. Таки методи допомагають молоді стати активними, а не прос-

тими слухачами; сформувати власну думку; висловлювати та відстоювати свої 

думки тощо. 
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